



# 23万亿元银行理财“账单”半遮半掩

运行信息披露缺乏,想看投资明细不容易

“全国银行业理财信息登记系统”近日发布的《中国银行业理财市场年度报告(2015)》显示,截至2015年年底,共有426家银行业金融机构有存续的理财产品,理财产品数60879只,理财资金账面余额23.50万亿元,较2014年增加56.46%。但令人遗憾的是,商业银行对于逾23万亿元理财产品的“投资明细”大多讳莫如深,在官网信息披露中,无论是对于募集期的投资方向、还是运行期的资产配置,抑或是产品到期后的兑付细节都有所保留。



CFP供图

## 约定投资范围但跨度惊人

虽然互联网金融产品层出不穷,但是银行理财产品仍在以50%的年复合增长率奔跑着。然而,对于大多数投资者来说,根据银行提供的资料预判风险几乎是个不可能完成的任务。

“依赖银行在销售文件中提供的信息,投资者很难测算出真实的收益与风险,还是只能被动地选择相信银行提供的预期收益

率”,一位法律界资深人士提醒,“事实上,理财产品投资的主动权确实不在投资者手里”。

某城商行的一款理财产品说明书显示,该产品投资对象为“债券、货币市场金融工具等高流动资产,以及符合监管要求的债权类资产”,所投资资产中,债券、货币市场金融工具等高流动性资产的投资比例为10%-90%,符合监管

要求的债权类资产投资比例为0-80%,以上投资比例可在10%范围区间内波动。

仅仅依靠上述宽范围表述,即便是专业人士也很难确定理财产品的具体风险和收益。一家城商行个金业务负责人曾对记者表示,“如果是投资顾问来操盘投资,我们会经常提醒他们悠着点,及时落袋为安”。

## 最高收益率“天外有天”

尽管投资者很难预判理财产品的收益与风险,但显然银行对此“信心满满”。通常,理财产品还没有开始募集,商业银行往往已经可以测算出一个十分精确的年化预期最高收益率。

“如果从字面上理解,预

期最高收益率应该是理财产品投资收益的极限值,理论上这并不应该是一个大概率事件,更难以达到目前的100%达标”,上述资深法律界人士表示,“实际上,所谓的最高仅仅是封住了投资者的收益上限,与投资的实际收益能力无关”。

## 官网信息披露“退化”

之所以说银行理财产品对于投资细节“半遮半掩”,还在于商业银行对于理财产品兑付细节的披露越来越“吝啬”。

记者注意到,此前部分银行在兑付公告中对于理财产品投资的具体品种进行了较为详细的披露,但是目前此类愿意公示的银行越来越少。

一家曾经对于每个产品的投资标的、比例进行详细公示的城商行如今已经沦落为一张表格公示近一周所有产品的兑付情况,项目仅包括:产品简称与代码、起息日、收益到期日、

计息天数、预期收益率和实际兑付收益率(后两项指标实际数据全部相同)。此外,部分国有大行仅披露销售信息,对于兑付信息则不再公开披露,购买产品的用户则需要登录网银进行查看。

事实上,即便是对于专业第三方机构来说,有关产品投向等运行信息也最为缺乏。在普益财富去年公布的银行理财能力排名报告(2015年二季度)中,276家参与测评的银行中,至少230家银行的运行信息得分均为零。 据《证券日报》

# 大乐透开出3注头奖 奖池连续8期站稳24亿

连云港彩民领取992万大奖

2月29日晚,体彩大乐透迎来第16023期开奖,当期全国共中出3注头奖,包括1注1596万多元追加头奖和两注998万多元基本头奖。当期开奖过后,大乐透奖池仍呈现小幅增长,目前已达到24.23亿元,连续8期维持在24亿元线之上。

## 苏川粤彩民分享3注头奖

大乐透16023期开奖号码为前区“04、09、14、25、27”,后区“06、11”。当期全国共中出3注一等奖,基本投注奖金高达998万多元,其中1注是追加投注命中,多得奖金598万多元,追加头奖单注总奖金高达1596万多元。数据显示,3注头奖都是由单式彩票命中。其中1596万多元追加头奖出自广东佛山,中奖彩票是一张两注号码的单式追加投注票,投注额6元。另两注998万多元头奖分落江苏扬州、四川成都,前者由一张6元3注号码单式票中出,后者由一张10元5注号码单式票中出。

## 时隔一个多月才领奖

春节前就中了大乐透992万大奖,直到正月快过完了才现身领奖,连云港彩民赵先生可真沉得住气。

2月29日,赵先生在儿子陪同下走进省体彩兑奖大厅,他出示的彩票中得的是1月27日开奖的16012期大乐透的头奖,奖金992万元。开奖次日就不知道自己中了大奖,为什么时隔一个多月才来领奖?赵先生笑着表示,中奖之后心情一时难以平复,又忙着筹备过年的事情,所以领奖的事就耽搁下来了。这一个多月,那张价值近千万的彩票就一直安静地躺在

家中床头柜抽屉里,每天晚上睡觉前,赵先生都会打开抽屉看一眼。

正月十五晚上,赵先生才把中大奖的事情告诉家人,妻子和儿子一开始都以为他说笑,直到赵先生拿出中奖彩票,儿子上网核对了那期的开奖号码,才确认了中奖的事,“他们都说我还真沉得住气,过年期间一句话没提。”

赵先生表示,他购买大乐透时间不长,也没什么技巧,就是每次买10元钱的随机票,这次中大奖实在意外,虽然“冷静”了一个多月,但对于奖金怎么安排他还没想好,还是先存进银行再作打算。 苏彩

## 彩市快讯

# 南通彩民喜中11选5“前三组选”3.9万元

2月15日,在南通通州五接镇润五路06795站点,南通彩民小张凭借“前三组选3、5、8”倍投200倍,成功揽获了3.9万元的奖金。

兑奖时小张坦言,自己一直是“11选5”的忠实粉丝,玩了已有1年时间长了,向来偏爱“前三组选”玩法。刚开始接触“11选5”的时

候,基本上每种玩法都会去尝试,但是一圈下来,发现自己还是比较喜欢前三组选,奖金高还特别有挑战性,他很感兴趣。2月15日中午闲来无事,小张便来到常去的体彩06795站点,看了一会儿走势图和冷热号以后,在第16021529期当期机选对“3、5、8”

进行了前三组选的倍投。几分钟后,当期中奖号码一一开出,小张的这组号码准确命中,获得了3.9万元的奖金,引得店内销售员和其他彩民一片惊呼。小张表示,在正月里便中得如此大奖,真是幸运,自己以后还要坚持购彩,希望能中得更多的奖项。 通彩

## 体彩专版

## 彩市万花筒

# 新功能get√ 南京彩民托管中得手游彩30万

手游彩自上市以来,在刷新人们对彩票的全新观感的同时,也受到了玩家的热烈追捧。趣味台球作为手游彩的六大支柱玩法之一,凭借着玩法有趣、大奖迭出,成为众人青睐的“爆款”。近日,南京彩民李先生,熟练运用趣味台球新上线的托管功能,中得30万大奖。

## 开车巧用托管功能 下班回家路上中得30万

智能化托管,是趣味台球全面改版升级后的一大亮点,当您在专业场中进行游戏时,选择好投注分数后,长按“投注”键2秒,即出现托管功能,系统将自动根据您设定好的分数进行游戏,解放双手,轻轻松松玩转趣味台球。

2月23日晚上下班后,李先生像往常一样开车回家,他打开手机客户端,选择了趣味台球新上线的托管功能,到家拿出手机一看,居然中了30万大奖。对于这个意外之喜,李先生起初还有些蒙,等他回过神来,除了开心,就是想给这个新功能点个赞。李先生介绍说,他之所以喜欢手游彩,就是看中了它的方便、快捷,在手机上随时随地就能玩,现在多了托管功能,玩起来就更加便利了。

## 手游彩趣味台球争霸赛来袭 个人赛最高奖高达4万

手游彩“谁是球王——趣

味台球争霸赛”活动火爆开启。活动分为个人赛和团队赛,个人赛累计最高奖为4万元旅游券或现金,团队赛最高奖为1万元手游彩红包。

个人赛3月1日开始,至3月31日结束,活动期间,对所有用户玩“趣味台球”游戏的有效连消数进行累计并排名,设日排行榜和累计排行榜,并对前50名进行奖励,每天都有4000元至5000元不等的加油卡以及百元手游彩红包送出,其中个人赛累计排行榜的冠军将获得高达4万元的旅游券或现金。

团队赛将于3月14日开始,至4月3日结束,连续三周,活动期间,以团队为基本单位,对每个团队所有成员玩“趣味台球”游戏的有效连消数进行累计并排名,设日排行榜和周排行榜,并对前10名进行奖励,周排行榜最高奖为1万元手游彩红包。每名用户均可作为队长发起组队,而3名队员则要求为3月1日后完整注册的新用户。

更多详情,可登录江苏体彩网了解。

陆银娣